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ALLOCUTION DU MAIRE POUR LES VŒUX 2024 

Cher Romain, 

 

Merci pour vos bons vœux et ceux de toute l’équipe municipale.  

Je vous présente à mon tour, ainsi qu’à l’ensemble du conseil municipal et du CCAS, tous mes vœux de 

bonheur, de santé et de réussite dans vos projets. J’y associe vos familles, souvent parties prenantes des 

activités de la municipalité. Je sais pouvoir compter sur vous, malgré vos activités familiales et 

professionnelles, et cela m’est d’un fort soutien. 

 

J’adresse également mes vœux les plus chaleureux à notre personnel administratif et technique, qui est 

toujours très impliqué dans les affaires communales. Qu’ils soient remerciés pour leur dévouement et leur 

disponibilité. Mes vœux les plus sincères également au personnel de notre regroupement scolaire, 

plusieurs personnes sont présentes ce soir et je les en remercie. 

 

Chers Péziacoises et Péziacois, permettez-moi de vous souhaiter pour cette nouvelle année qui commence 

tous mes vœux de santé, bonheur et réussite dans vos projets pour vous et vos familles. J’aurai une pensée 

toute particulière pour les personnes en difficulté : difficulté de santé, difficulté d’isolement, difficulté 

d’emploi. Je souhaiterais que l’on ait une pensée pour deux personnes de l’environnement communal qui 

nous ont quittés tout récemment : Monsieur André BRIEL, président de la FNACA locale, disparu le jour 

de Noël et Monsieur Hervé COLIN, membre du CCAS, disparu l’avant-veille du jour de l’An. Qu’ils 

soient remerciés tous deux pour leur engagement et qu’ils reposent en paix. 

 

J’ai l’honneur de saluer la présence de nos invités, personnes que nous côtoyons tout au long de l’année 

dans le seul but d’améliorer la vie de nos concitoyens :  

- Monsieur Jean-Claude DESCHIZEAUX, Président de la  Communauté de Communes Val de 

Saône Centre,  

- Mesdames et Messieurs les Maires, chers collègues, 

- Mesdames et Messieurs les adjoints, les élus municipaux et communautaires, 

- Messieurs les Maires honoraires, Jean-Pierre CHAMPION pour Mogneneins et Roger 

THIVOLLE, pour la commune de Peyzieux-sur-Saône, il en est également le doyen, 

- Major CHABOT et messieurs les représentants de la Gendarmerie, 

- Messieurs les représentants des Sapeurs-Pompiers de Thoissey, 

- Monsieur Franck CALAS, Président du SIVOS, 

- Mesdames la directrice du RPI Mogneneins-Peyzieux s/Saône et les professeurs des écoles de la 

commune,  

- Monsieur Jacques LOUPFORET, Président des Amis du Vieux Thoissey,  

- Monsieur Patrick DEVAUX, délégué auprès de la Fondation du Patrimoine,  

- Monsieur Paul FERRÉ, Président du SMIDOM,  

- Mesdames et Messieurs les Présidents d’Associations, 

- Madame la représentante de la presse, 

- Mesdames et Messieurs les habitants de la commune, Péziacoises et Péziacois, petits et grands, 

chers amis, 

 

Après les deux années de Covid, l’actualité de 2023 nationale et internationale a été bien trop empreinte 

de mauvaises nouvelles en tout genre, je ne reviendrai pas dessus. Cela n’est pas bon pour notre moral ! 

Ce contexte ambiant pourrait virer à la sinistrose et une cérémonie de vœux doit plutôt porter l’espoir.  

 

Je vais brièvement vous énumérer les actions de 2023. 
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- Dans la continuité de notre opération « city stade », nous avons fait planter des arbres en bordure 

du parking attenant. Et profitant de l’opportunité, nous en avons également planté trois sur la place 

de l’Eglise. Ces arbres seront entretenus pendant 1 an par l’entreprise, car nous anticipons une 

probable interdiction d’arroser cet été, ce qui condamnerait ces nouvelles plantations. 

 

- Deux autres dossiers importants ont été traités cette année, il s’agit de la vélo route sur le chemin 

de halage et la reprise de l’assainissement collectif. Je laisse le soin à Jean-Claude 

DESCHIZEAUX, notre Président de communauté de communes, de développer ces 2 opérations, 

opérations de compétence communautaires. Néanmoins, je précise en amont de son discours que 

les pompes de refoulement de nos eaux usées fonctionnent depuis mercredi dernier et qu’elles 

seront surveillées sur une période de deux mois pour pallier à d’éventuels défauts. Peut-être, 

pourrons-nous cher Jean-Claude, organiser une petite inauguration sur site puisque c’est un 

procédé nouveau installé sur notre territoire et que ces installations techniques sont très 

intéressantes à découvrir. Ce sont deux opérations que la commune de Peyzieux-sur-Saône ne 

pouvait pas faire seule pour des raisons financières ; donc merci à la Communauté de communes 

Val de Saône Centre. 

 

- Les travaux sécuritaires ont pu se poursuivre avec l’installation d’un « coussin lyonnais » à 

l’entrée est de la commune, route de Simandre très exactement. Cette opération supervisée par le 

Département, puisque nous sommes sur une voie départementale, vise à faire ralentir les véhicules 

dans cette entrée du bourg. Mais cette réalisation est bien financée par les deniers communaux, car 

elle est située en agglomération. 

 

- Deux portions de voies communales bien endommagées ont bénéficié de revêtement en bi-

couches : route de Couant et chemin des Allemagnes. 

 

- Nous avons installé une cuve de récupération d’eaux pluviales sur ce local. Précisons que cette 

cuve a fait l’objet d’un don. Remerciements au donateur. Cette eau de récupération servira pour 

l’arrosage de nos fleurs. 

 

- Nous avons installé, avec la collaboration du SMIDOM, le ramassage des ordures ménagères en 

apport volontaire. Pour ce faire deux nouveaux points d’apport volontaire ont été aménagés par la 

commune. Je dois avouer que ce système novateur sur le territoire du syndicat, car seulement 

installé actuellement en milieu urbain, a posé quelques inquiétudes à nos administrés. Il a fallu 

changer les habitudes, exercice toujours difficile. Mais je crois qu’au final, ce système d’apport à 

toute heure du jour et de la nuit, tous les jours de l’année a quelques avantages non négligeables. 

Pas de calendrier à surveiller, évacuation plus rapide des ordures donc plus d’envahisseurs 

désagréables dans nos gros bacs, reprise des bacs qui ne sont plus utilisés, apport en même temps 

que le tri.  

Je crois que l’on va y trouver un autre avantage, puisqu’au premier juillet, le SMIDOM ne 

facturera pour la collecte en porte à porte sur les autres communes, plus qu’un forfait de 6 levées 

au lieu de 8, soit 1 fois tous les deux mois. 

Dans le cadre de la nouvelle loi sur les bio-déchets, une vente de composteurs a eu lieu en 

septembre dernier par le SMIDOM. Cette vente a rencontré un réel succès et a pour but de 

diminuer les ordures ménagères. 

- Nous avons investi dans l’acquisition de nouvelles illuminations pour garder un moment festif 

pendant la période de Noël. Il faut bien conserver ces moments conviviaux qui du  font bien, non 

seulement aux yeux, mais également au moral. Mais rassurez-vous, cet investissement a été 
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maîtrisé puisque nous avons profité des soldes de ces décorations lumineuses, soldes mises en 

place au printemps et avons profité de 50% de réduction. 

- Un petit mot sur la fibre pour nos quelques hameaux pas encore équipés. Comme l’a dit une de 

mes collègues maire dans son discours de vœux, c’est l’arlésienne ; je confirme.  

Cependant, nous avons eu une petite avancée pour le quartier de Simandre, riverain avec Valeins. 

Les réhausses sur les poteaux existants et la pose de la fibre ont été réalisées ; mais le 

raccordement doit d’être fait au réseau de Baneins, qui lui n’est pas encore activé. Donc, pour ce 

hameau, espérons pour 2024 et très prochainement, je l’espère. En ce qui concerne les hameaux 

du Vernay et de Port de Mure, nous serons équipés en même temps que la commune de 

Mogneneins puisque les réseaux électricité et télécom viennent de Mogneneins. Je poursuivrais 

donc mes réclamations insistantes. C’est peut-être sur ce domaine celui qui crie le plus fort, pour 

rester poli, qui passe le premier. 

- Autre dossier désagréable, la défense de notre territoire. En effet, la SNCF dans le cadre de ses 

travaux engagés en bordure de la voie TGV, a tout simplement fait disparaître sans crier gare, une 

partie d’une voie communale par le creusement gigantesque d’un fossé, trois mètres en dévers du 

chemin avec un ouvrage conséquent en béton sur près de 400 mètres. Travaux impressionnants, je 

dirais même démesurés au motif d’une pluie centennale ; de quoi engloutir un tsunami !!! Tant est 

si bien, que certains engins agricoles ne pouvaient plus emprunter la voie, notamment pour 

ramasser les récoltes. Quelle ne fut pas ma surprise lorsque j’ai découvert ces travaux. Il a fallu 

trouver les bons interlocuteurs de la SNCF, les convoquer sur place pour explications, les 

rencontrer avec mes deux adjoints, lors d’une réunion musclée pas très agréable, leur prouver que 

nous n’avions eu aucune DICT, aucune demande d’autorisations de voirie, etc…. Après moult 

vérifications, la SNCF a convenu, dixit, d’une grosse « bêtise ». Comment la SNCF allait-elle 

réparé cette bourde ? Il n’y avait pas 36 mille solutions, il fallait déporter ce chemin sur les 

terrains agricoles de l’autre côté et protéger le côté si près du vide. Dans un premier temps, j’ai 

stoppé les travaux car il était très dangereux d’emprunter ce chemin sans protection. Il a été décidé 

avec notre accord, la pose d’arceaux de sécurité d’une hauteur de 60 cm. Pas plus tard que 

mercredi dernier une réunion a été organisée en mairie avec tous les interlocuteurs : SNCF, deux 

agriculteurs concernés et nous élus. Le projet du futur chemin modifié nous a été présenté, l’achat 

d’une bande de terrain acté avec les deux agriculteurs concernés, les travaux pour empierrer cette 

bande programmée avant les futures plantations de printemps, suivi de la rétrocession de cette 

bande à la commune. Il faudra encore mettre en place une servitude de passage au profit de la 

SNCF pour la partie disparue. Tout cela sans que la commune n’ait un centime à débourser. 

- Notre SIVOS (syndicat intercommunal à vocation scolaire), créé il y a 40 ans par notre doyen, 

Roger THIVOLLE et Bernard de CLAVIERE, maire de Mogneneins, nous cause bien des 

inquiétudes ; par sa complexité de fonctionnement et son coût qui ne cesse de croître. Bien que ce 

service soit nécessaire et indispensable pour les parents de nos petits élèves, il grève lourdement 

nos finances. 

- Comme les autres communes, nous n’avons pas été épargnés par des incivilités en tous genres : 

dépôts sauvages, dégradations de biens publics comme notre lavoir par exemple, etc…. Chaque 

fois, j’ai déposé plainte en gendarmerie. Là aussi, c’est un fléau qui pénalise nos finances 

communales. 
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Je finirai ce bilan par des actions plus positives, comme par exemple : 

- La visite par vos élus du Sénat, des serres du Sénat et du Jardin du Luxembourg. Nous étions 

accompagnés de conjoints aidants, de membres du CCAS et de notre personnel communal. Un 

groupe bien sympathique de 17 personnes qui ont pu profiter de cette journée détente avec un bon 

repas dans les salons du Sénat. 

 

- La réception de nos pompiers lors de la Sainte Barbe, dont la cérémonie protocolaire a eu lieu 

place de la mairie, suivi de remises de médailles et de grades et de discours. Un vin d’honneur fut 

servi dans ce local avant de déguster un banquet à la salle des fêtes de Mogneneins. 

 

- Le CCAS ne fut pas en reste dans ses actions en organisant son premier marché « Arts et saveurs » 

au printemps et son repas de fin d’année pour nos aînés. Des colis furent distribués pour ceux ne 

pouvant pas y participer. Là encore des moments bien agréables. 

 

- Pour terminer cette année 2023, la réunion avec les associations de la commune a permis d’acter 

quelques 27 manifestations diverses et variées pour 2024. Il est fort appréciable de voir repartir 

ces activités associatives après les deux années d’arrêt pour cause de Covid. Il faut toutefois 

souligner un manque de bénévoles, n’hésitez pas à vous engager auprès d’elles ; vous y serez bien 

accueillis. 

 

Vous voyez, la vie communale n’est pas un long fleuve tranquille ; nous sommes bien occupés.  

2022 et 2023 furent deux années riches en actions car tout simplement, nous avons reçus des dotations 

financières supplémentaires de l’Etat, dites dotation cible, réservée aux 10000 communes les plus pauvres 

de la strate de population. Ne rêvons pas, nous ne devrions plus recevoir ce supplément cette année 2024. 

C’est tout simplement mathématique, avec cette manne supplémentaire, nos recettes augmentent et par 

conséquent, nous serons moins pauvres et donc plus éligibles. Allez donc prévoir sur du long terme avec 

ce mécanisme….  

 

Donc pour 2024, nous ferons preuve de prudence et attendrons la communication des dotations de l’année 

et des subventions demandées auprès de nos partenaires que sont le département, la région, l’Etat et le 

fonds de concours de la communauté de communes. J’en profite pour les remercier tous. Néanmoins, je 

vais tout de même vous annoncer quelques opérations qui devraient être réalisées après le vote du budget 

en avril prochain. 

- Quelques travaux sécuritaires encore, avec la pose de panneaux et l’installation d’un radar 

pédagogique mobile sur différentes voies de la commune où la circulation doit être ralentie. A 

signaler que ce radar a connu quelques pérégrinations. En effet, à réception il ne fonctionnait pas. 

Après un retour auprès du fournisseur, il nous a été renvoyé en état de marche. Donc, il pourra être 

installé très prochainement. 

 

- Nous allons créer une opération pour retaper notre lavoir bien détérioré par la bêtise humaine. Une 

partie du toit est à reprendre, car une certaine jeunesse s’amuse à se percher sur le toit, s’amuse à 

taguer l’intérieur (murs, poutres, porte, etc ….) un vrai chef d’œuvre ! Pour finir, ils ont 

complètement détruit cette porte à coup de hachette. 

 

- Nous changerons les fenêtres du premier étage de la mairie. Elles sont d’origine, en simple 

vitrage ; et aménagerons une salle d’archives, digne de ce nom. 

 

- Pour finaliser la zone de loisirs, nous installerons un banc (à noter, qu’il nous a été livré fin 2023, 

mais cassé. Là aussi, retour à l’expéditeur). Une association, « Les Joyeux Peyzieut’Ains » nous 
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propose un don d’une tyrolienne ; nous les en remercions. Elle doit être installée avec certaines 

normes le long du city-stade. 

 

- Fin 2023, nous avons défini, après avis de la population, une zone d’accélération pour les énergies 

renouvelables ; il s’agit de la future ex-lagune où nous étudions l’installation d’un champ 

photovoltaïque, source de revenus pour la commune. 

 

- Je demande sans cesse, l’aménagement du bas de la RD75d dite montée St Jean. Plusieurs 

accidents ont eu lieu avec des sorties de route spectaculaires ; j’ai transmis les photos aux services 

du département, interpelé le vice-président chargé des routes, Monsieur Guy BILLOUDET. Même 

si le côté objet de ces sorties de route se situe sur la commune de Mogneneins (cette voie est 

mitoyenne), je me dois d’intervenir, car la sécurité de mes administrés est en danger. Soyez donc 

prudents en rentrant ce soir. 

 

- Avec la révision de notre document d’urbanisme, nous devrions voir arrivés quelques projets de 

nouvelles constructions. 

 

- Et pour finir, nous suivrons attentivement les travaux physiques et administratifs de la SNCF pour 

les travaux cités auparavant. 

 

Bien entendu, si des opportunités se présentent, nous agirons avec pragmatisme et nous ne les laisserons 

pas passer. 

 

Je tiens à réitérer tous mes meilleurs vœux pour cette nouvelle année et j’insisterai sur des vœux de très 

bonne santé. Avec la santé, on franchit mieux les obstacles de la vie et l’on profite mieux des moments de 

joie.  

 

Le monde est en train de connaître un changement inédit, d’une rapidité fulgurante et dont les contours 

semblent parfois nous dépasser. N’ayons peur de rien, soyons inventifs, soyons combatifs, soyons des 

faiseurs et non des contemplateurs, n’écoutons pas ceux qui veulent nous endormir car le monde évolue 

vite, très vite. 

La vie est une compétition, et en cette année olympique, Peyzieux-sur-Saône doit se lever tous les matins 

dans la peau du meilleur athlète. 

 

Merveilleuse année 2024 à vous tous. 

 


